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با توجه به عملکرد ارلینگ هالند و محمد صلاح در شروع فصل 2025-26، 
اگر قرار باشد هر کدام از آنها در این آخر هفته در ورزشگاه اتحاد عملکرد 
برنده‌ای داشته باشند، همه‌‌چیز به سمت ماشین گلزنی نروژی سیتی 

نشانه می‌رود. صلاح به‌شدت افت کرده و هالند خیلی روی فرم است.

ارلینگ هالند 2 بار مقابل گیلاس‌ها گل زد و سپس بار دیگر 
مقابل دورتموند موفق به گلزنی شد و حالا می‌تواند امروز 
تاریخ‌ساز لیگ برتر شود. 2گلی که این بازیکن نروژی آخر 
هفته گذشته مقابل بورنموث به ثمر رساند، تعداد گل‌های او را 

در ‌۱۰۷بازی لیگ برتر به ۹۸ رساند و او قرار است رکورد کمترین 
تعداد بازی لازم برای رسیدن به 100گل در این رقابت‌ها را که در حال‌حاضر 

در اختیار آلن شیرر )‌۱۲۴بازی( است، بشکند.
   او از پایان جام‌جهانی باشگاه‌ها تاکنون، در ‌۱۴بازی برای سیتی در تمام رقابت‌ها، 

‌۱۸گل به ثمر رسانده است.
   هالند در این فصل با آمار گل )13(، گل‌های مورد انتظار )10.25xG(، شوت )43( 
و شوت در چارچوب )25( در صدر جدول قرار دارد و به‌طور میانگین هر ‌66دقیقه 
یک گل به ثمر رسانده، درحالی‌که از 30.2درصد شوت‌هایش و 52.4درصد 

موقعیت‌های خطرناکش )21/11( گل زده است.

   هالند تنها بازیکنی نیست که می‌تواند روز یکشنبه رکورد بزرگی در لیگ برتر 
ثبت کند. محمد صلاح در پیروزی 2بر صفر هفته گذشته لیورپول مقابل استون‌ویلا، 

گل اول را به ثمر رساند؛ نتیجه‌ای که به روند 4بازی متوالی شکست در لیگ برتر 
پایان داد. آن گل، تعداد گل‌های او در لیگ برتر برای لیورپول را به ۲۷۶ رساند 
)‌۱۸۸گل، ‌۸۸پاس‌گل( و با رکورد وین رونی برای منچستریونایتد )‌۱۸۳گل و 

‌۹۳پاس‌گل( برابری کرد.
   گل یا پاس‌گل بعدی صلاح، او را به‌طور کامل به این رکورد خواهد رساند. او بیش از هر 
بازیکن دیگری در لیگ برتر، در گلزنی مقابل سیتی نقش داشته است؛ ‌۹گل و ‌۶پاس‌گل.
   آخرین‌باری که صلاح در 6بازی متوالی لیگ برتر گل زد، آخرین گل او در این روند، 
گل اول بازی بود که از روی یک کرنر خوب در پیروزی 2بر صفر لیورپول مقابل 

منچسترسیتی در فصل گذشته به ثمر رسید.

اولین تفاوت اوسمار با وحید هاشمیان، دل و جرأت او در 
بازی‌گرفتن از بازیکنان بود

پاداش شجاعت

میثم کریمی |  پرسپولیس در حالی با 3گل استقلال‌خوزستان را شکست 
داد که اساسا شروعی بهتر از این برای اوسمار ویرا قابل تصور نبود. تیم او بسیار 
جذاب و تماشایی بازی کرد و با ایجاد شاید ‌10موقعیت مرغوب گلزنی، طوری 
بازی را برد که جای هیچ حرف و حدیثی باقی نماند. برخی به طعنه می‌گفتند 
تیم ویرا در همین یک بازی به اندازه ‌8هفته حضور وحید هاشمیان موقعیت 
گلزنی درست کرد و به همین دلیل هم هواداران حسابی از تماشای بازی تیم 
محبوب‌شان لذت بردند؛ حسی که در این فصل به‌کلی از آنها دریغ شده بود. 
اینکه چطور از آن پرسپولیس ملال‌آور و خسته‌کننده در کمترین زمان ممکن 
به این تیم شاداب و ترسناک رسیدیم، حتما دلایلی دارد؛ عواملی که مهم‌ترین 

آنها، دل و جرأت و شجاعت کادرفنی جدید است.

   می‌خواهم ببرم؛ همین!
اوسمار ویرا آنقدر وقت نداشت که در پرسپولیس کار تاکتیکی جدی و عجیب 
و غریب انجام بدهد. البته که برخی حرکات ترکیبی و تکرارشونده، به وضوح 
نشان از اراده کادرفنی داشت، اما اصل کار مربی برزیلی در استفاده بهینه و 
شجاعانه از دارایی‌اش بود؛ کاری که وحید هاشمیان حاضر نبود انجام بدهد. 
اوسمار از حداکثر قوای تهاجمی تیمش بهره‌برد. حضور همزمان تیوی بیفوما 
و اوستون اورونوف در زمین، به شکل چشمگیری به حرکات هجومی تیم 
تنوع داده بود. عجیب است که هاشمیان علاقه‌ای به استفاده همزمان از این 
دو بازیکن نداشت و برخی می‌گویند دلیلش این بوده که گمان می‌کرده در 
این صورت قدرت دوندگی و جنگندگی تیم پایین می‌آید! اوسمار اما علاوه بر 
این دو بازیکن، از محمد عمری و علی علیپور هم در فاز تهاجمی استفاده کرد 
و با آزاد گذاشتن سروش رفیعی، یکی از بهترین بازی‌های عمر این بازیکن 
در پرسپولیس را از او گرفت. درصورتی که وحید هاشمیان هنوز سرمربی 
پرسپولیس بود، احتمالا بعد از برتری در نیمه اول، تیمش را در نیمه دوم عقب 
می‌کشید؛ شبیه فضایی که در بازی با ذوب‌آهن ایجاد شد و در نهایت آن برد 
2بر صفر هم خیلی به دل کسی ننشست. اوسمار اما در نیمه دوم هم تیمش را 
به‌شدت تهاجمی روانه زمین کرد و خودش هم در نشست خبری گفت: »به 
بازیکنانم گفتم در نیمه اول به اندازه کافی هجومی نبودید!« نتیجه چه بود؟ 
یک نمایش درخشان، با فرصت‌های گل بیشتر و تبدیل برد یک بر صفر به 

پیروزی 3بر صفر. این بیش از هر چیز دیگری، پاداش شجاعت اوسمار است.

   تیم بهتر، بازیکنان بهتر
یکی دیگر از نکات قابل توجه در مورد نخستین بازی پرسپولیس اوسمار هم 
این بود که حتی بعضی بازیکنان متوسطی که معمولا زیاد از آنها انتقاد می‌شد 
هم نمایش بهتری داشتند. از آن جمله می‌توان به میلاد سرلک اشاره کرد که 
بعد از تعویض اجباری مارکو باکیچ به میدان آمد و عملکرد خوبی هم ارائه داد. 
در یک نوبت، سرلک یک پاس تک‌ضرب عالی برای اوستون اورونوف ارسال 
کرد که به حمله خطرناک پرسپولیس تبدیل شد. محمد‌امین کاظمیان هم 
یک مثال دیگر است؛ بازیکنی که در دوران وحید هاشمیان همه را ناامید کرده 
بود، اما در این مسابقه چند دقیقه به میدان آمد و یک گل خوب زد. البته که 
یک بازی هرگز ملاک نیست و برای ارزیابی پرسپولیس اوسمار خیلی بیش 
از اینها باید منتظر ماند، اما وقتی حال کلی تیم خوب باشد، اغلب بازیکنان 
هم کارایی بیشتری خواهند داشت؛ برخلاف پرسپولیس هفته‌های گذشته 
که حتی بیفوما و اورونوف هم نمی‌توانستند درست و حسابی قابلیت‌های 

خودشان را نشان بدهند.

تله‌ای که دیگر کار نمی‌کند
با رفتن اینیگو مارتینس به النصر، رهبری در خط دفاعی بارسلونا وجود ندارد 
که مثل فصل گذشته آفسایدگیری کند. البته همان پارسال هم نوشتیم که 
هانسی فلیک هر جا رفته، سال اول را به طرزی جادویی با موفقیت به پایان 
برده و سپس تیمش دچار افت شده است. پارسال همین موقع‌ها همه از تله 
آفساید بارسا حرف می‌زدند. این بحث پس از پیروزی شگفت‌انگیز 4بر صفر 

بارسلونا مقابل رئال‌مادرید در ال‌کلاسیکو در سانتیاگو برنابئو در ۲۶ اکتبر به 
اوج خود رسیده بود. حالا این تله، پوسیده است. در آن بازی، کیلیان امباپه 
8بار در موقعیت آفساید قرار گرفت و 3گلش مردود شد که در آن زمان، از زمان 
سرخیو پلیسیه )‌۱۰بار برای کیه‌وو مقابل رم( در دسامبر ۲۰۱۰، بیشترین تعداد 

افتادن در تله آفساید در یک بازی در 5لیگ برتر اروپا بود.

براساس آمار ثبت‌شده، 6مورد از این آفسایدگیری‌ها در نیمه اول رخ داد که امباپه ‌75درصد )6از 8( آفسایدگیری مقابل مادرید قبل از استراحت را به‌ خود اختصاص داد. 
8آفساید اعلام‌شده علیه مردان کارلو آنچلوتی، رکورد مشترک این باشگاه )از فصل 04-2003( در نیمه اول یک بازی لالیگا بود. 1

در کل بازی، بازیکنان رئال‌مادرید ‌۱۲بار در موقعیت آفساید قرار گرفتند که این بیشترین تعداد در یک بازی لیگ از مارس ۲۰۱۳ )برابر با ۱۲موقعیت آفساید مقابل 
سلتاویگو( و بیشترین تعداد در یک ال‌کلاسیکو توسط آنها یا بارسلونا حداقل از فصل 04-2003 بود. 2

پس از آن ال‌کلاسیکو، ‌۷۷بار دیگر خط دفاعی بارسا به رهبری اینیگو موفق شد مهاجمان حریفان را در تله آفساید گیر بیندازد که بیش از مجموع 2تیم دوم و سوم 
بیشترین آفسایدگیری‌ها )70( بود. 3

 امسال دست‌شان خوانده شده. در لیگ قهرمانان با اینکه قرعه‌ای بسیار آسان دارند، نتوانستند کلوب بروخه را ببرند و تن به تساوی 3-3 دادند. هر‌سه ‌گلی که بارسلونا 
در بلژیک دریافت کرد، به‌دلیل بازی‌کردن آنها در بالا و عقب‌افتادن خط دفاعی در ضدحمله‌ها بود؛ به‌ویژه اینکه نتوانستند حریف سرعت بالای فوربز، محصول آکادمی 

منچسترسیتی در این بازی شوند. اگر داوری در ثانیه پایانی به دادشان نمی‌رسید و گل چهارم را رد نمی‌کرد، بارسا با ‌4گل شکست خورده بود.
4

فوربز 2گل برای بروخه به ثمر رساند و هر دو گل با عبور از خط دفاعی بارسا به‌ دست آمد و گل دوم یک ضدحمله سریع بود که بارسلونا را با نفرات زیاد در خط حمله غافلگیر 
کرد. اما این به هیچ وجه نخستین‌بازی این فصل نیست که در آن خط حمله بارسلونا زیر ذره‌بین قرار گرفته است. در جریان شکست شوکه‌کننده 4بر یک مقابل سویای 
معمولی )که از آن زمان 3بازی را در چرخش از دست داده( در اوایل اکتبر، 3گل از گل‌های میزبان از طریق حملات سریع و مستقیم علیه دفاع مستحکم بارسلونا به ثمر رسید.

5
همین آخر هفته گذشته، رافا میر، بازیکن الچه، پس از شکستن تله آفساید بارسلونا، تمام مسیر را از خط میانی دوید و گل زد. گل امباپه در ال‌کلاسیکو هم با فرار از آفساید به 
ثمر رسید. او یک گل دیگر هم به همین روش زد که کمک‌داور ویدئویی به‌خاطر چند میلی‌متر آن را رد کرد. همچنین، در بازی مقابل لوانته در ‌ماه آگوست، گل درخشان ایوان 

رومرو در حالی به ثمر رسید که آبی اناری‌ها نیز به سمت دروازه خودی عقب‌نشینی می‌کردند.
6

با همه اینها بارسا در این فصل هم رکورددار موفقیت در آفسایدگیری است و آنها هم از نظر مجموع)54( و هم از نظر میانگین هر بازی)4.91(، بیشتر از هر تیم دیگری 
در 5لیگ برتر اروپا بازیکنان حریف را در موقعیت آفساید قرار داده‌اند. در واقع، آنها به‌طور متوسط در هر بازی در لالیگا نسبت به کل فصل 25-2024، تعداد دفعات 

بیشتری آفسایدگیری می‌کنند. تفاوت این است که ‌4.9آفسایدگیری آنها در هر بازی در این فصل، نسبت به همین زمان در سال گذشته)7.0( افت قابل‌توجهی دارد.
7

به‌طور متوسط، موقعیت‌های آفساید گرفته‌شده توسط بارسلونا در این فصل لیگ، ‌۳۱.۶متر از خط دروازه خودشان فاصله دارد که کمی نزدیک‌تر از ‌۳۳.۸متر در فصل 
25-2024 به دروازه است. این بالاترین میانگین بین تمام تیم‌های لالیگا در فصل گذشته با ‌۲متر اختلاف بود؛ در این فصل، آنها از رئال‌مادرید )‌۳۴.۶متر( و اتلتیکو‌مادرید 

)‌۳۲.۶متر( عقب هستند، اما به‌ترتیب ۴۶ و ۴۴ موقعیت آفساید بیشتر از این دو تیم داشته‌اند.
8

آنها در 4بازی لیگ قهرمانان تنها 7بار حریفان را در آفساید گیر انداخته‌اند که ‌5مورد آن مقابل پاریس و نیوکاسل بود و 2مورد مقابل المپیاکوس و بروخه. در لیگ 
قهرمانان تاکنون 2بار از حملات مستقیم )توالی‌های بازی آزاد که از داخل نیمه زمین خودی شروع می‌شود و حداقل 50درصد حرکت به سمت دروازه حریف دارد و به 
یک شوت یا لمس توپ در محوطه جریمه حریف ختم می‌شود( گل دریافت کرده‌اند، درحالی‌که این رقم در فصل گذشته تنها یک‌گل در ‌14بازی بود. در لالیگا، میانگین 

‌0.18گل خورده آنها از حملات مستقیم، کمی کمتر از ‌0.21گلی است که فصل گذشته ثبت کردند؛ اگرچه هنوز هم سومین آمار بالای این‌چنینی در لیگ اسپانیاست.

9

در این فصل و در ‌11بازی لالیگا، آنها در هر بازی با ‌1.36شوت از ضدحملات سریع مواجه هستند که نسبت به ‌1.05شوت در فصل 25- 2024 افزایش یافته و آنها در هر بازی 
‌0.36گل از چنین موقعیت‌هایی دریافت می‌کنند، در مقایسه با ‌0.21گل در فصل گذشته. 10

جدا از رفتن اینیگو مارتینس، باید غیبت و مصدومیت مهاجمان را نیز در این افت چشمگیر دخیل دانست. رافینیا و حتی لواندوفسکی وقتی در ترکیب بودند، مدافعان 
و هافبک‌های حریف را مشغول نگه می‌داشتند و آنها را کمتر به فکر ضدحمله می‌انداختند. 11

چرا مدافعان 
بارسلونا 

آفسایدگیری 
یادشان رفته؟ برای هزارمین‌باربرای هزارمین‌بار1000

منچسترسیتی و لیورپول حساس‌ترین بازی این هفته اروپا را پیش از ورود به خلأ فیفادی برگزار می‌کنند؛ جایی که 2تیم یک 
دهه کامل با هم رقابت کرده‌اند. امشب شب خاصی برای پپ گواردیولا خواهد بود و او هزارمین مسابقه عمرش را به‌عنوان 
سرمربی تجربه خواهد کرد. همزمان، محمد صلاح و ارلینگ هالند نیز برای ثبت رکوردهای شخصی خودشان رقابت می‌کنند.

این مسابقه، هزارمین بازی گواردیولا به‌عنوان سرمربی از زمان روی کار آمدن در تیم دوم بارسلونا در ژوئن ۲۰۰۷ 
خواهد بود. او در ‌۹۹۹بازی خود تا به امروز، ‌۷۱۵برد )۷۱.۶درصد( کسب کرده که ۵۴۹ بازی از این تعداد به‌عنوان 
 سرمربی منچسترسیتی )۷۰.۵درصد نرخ پیروزی در این باشگاه( بوده است. شاید امروز یک رویداد تاریخی

به یاد ماندنی برایش باشد، شاید هم تجربه‌ای تلخ.
   آرسن ونگر در ۲۲ مارس ۲۰۱۴، هزارمین بازی خودش را به‌عنوان سرمربی آرسنال مقابل چلسی 
برگزار کرد. نتیجه اما فاجعه‌بار بود؛ شکست 6بر صفر در استمفوردبریج، در یکی از بدترین روزهای 

دوران مربیگری‌اش. در این بازی، حتی داور به اشتباه کیه‌ران گیبز را به جای چمبرلین اخراج کرد.
   سر الکس فرگوسن هزارمین بازی‌اش را در ۲۳ نوامبر ۲۰۰۴، در لیگ قهرمانان اروپا مقابل 
لیون فرانسه برگزار کرد. منچستریونایتد با گل‌های گری نویل و رود فان نیستلروی 2بر یک 

پیروز شد.
   ژوزه مورینیو در ۱۲ سپتامبر ۲۰۲۱، هزارمین بازی‌اش را با رم مقابل ساسولو تجربه کرد. درحالی‌که 
بازی تا دقایق پایانی مساوی بود، الشعراوی در دقیقه ‌۹۲گل پیروزی را زد و مورینیو با شور و هیجان کنار 

زمین دوید؛ درست مثل روزهای جوانی‌اش در پورتو.
   کارلو آنچلوتی در ۲۵ فوریه ۲۰۱۷، هزارمین بازی‌اش را با بایرن مونیخ مقابل هامبورگ جشن گرفت. 
نتیجه؟ یک برد تاریخی 8بر صفر با هت‌تریک لواندوفسکی. خودش گفت: »نمی‌شد جشن بهتری برای 

بازی هزارم تصور کرد.«
   یورگن کلوپ در ۲۱ ژانویه ۲۰۲۳، هزارمین بازی‌اش را با لیورپول مقابل چلسی انجام داد. بازی بدون 

گل و بدون هیجان خاصی به پایان رسید؛ تساوی صفر- صفر در آنفیلد.

    از نظر آماری، سیتی از ابتدای آوریل بهترین تیم لیگ برتر بوده و در این بازه زمانی، آنها بیشترین امتیاز 
را در این رقابت‌ها کسب کرده )۴۲( و ‌۱۳بازی از ‌۱۹بازی خود را برده‌اند )3تساوی و 3باخت(. آنها ‌۹بازی 

از ‌۱۰بازی خود در ورزشگاه اتحاد را برده‌اند )یک باخت(.
   قرمزها 3بازی آخر خارج از خانه خود در لیگ برتر را باخته‌اند و ممکن است برای اولین‌بار از آوریل 

۲۰۱۲، تحت هدایت کنی دالگلیش، 4بازی متوالی خارج از خانه را واگذار کنند.
   سیتی تنها تیمی است که هنوز در این فصل لیگ برتر از طریق ضربات ایستگاهی گلی به ثمر 
نرسانده و هر ‌20گل آنها در جریان بازی به ثمر رسیده است. آنها نخستین تیم در تاریخ لیگ برتر 
هستند که در ‌10بازی اول خود در یک فصل، ‌20گل به ثمر رسانده‌اند، بدون اینکه هیچ‌یک از آنها 

از روی ضربات ایستگاهی بوده باشد.
   لیورپول حالا می‌تواند برای اولین‌بار از زمان 3برد متوالی خارج از خانه بین سال‌های ۱۹۸۷ تا 

۱۹۹۱ در مین‌رود، 2بازی متوالی خارج از خانه مقابل سیتی را ببرد.
   اما سیتی در ‌12بازی اخیر خود در لیگ برتر مقابل مدافع عنوان قهرمانی، ‌10برد )یک تساوی، یک 

شکست( کسب کرده که آخرین آن پیروزی 4بر یک مقابل لیورپول در آنفیلد در فوریه 2021بود.

امشب برای پپ گواردیولا خیلی خاص است

 ، لند ها

به هر حال، در ‌10بازی 

لیگ برتر، ‌13گل به ثمر رسانده 

که ‌65درصد از گل‌های سیتی را 

به تنهایی تشکیل می‌دهد. در تمام 

رقابت‌های این فصل، او فقط در 2 بازی 

موفق به گلزنی نشده است؛ مقابل 

استون‌ویلا و تاتنهام.

صاح، 

بهترین گلزن فصل 

گذشته، در ‌10بازی تنها 4گل 

زده است. او برای اولین‌بار از ‌ماه فوریه، 

پس از گلزنی در شکست مقابل برنتفورد 

و پیروزی مقابل استون‌ویلا، در دو بازی 

متوالی لیگ برتر موفق به گلزنی 

شده است. آیا او برگشته 

است؟

هالندهالند  یایا صلاح صلاح؟؟  
کدام ماشین؟کدام ماشین؟


